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Koordinat Sistemi-Paralel ve Meridyenler

1. Bir yerin dinya tzerindeki mutlak konumunu tespit et-

meKk icin koordinat sistemi kullanilir.
I. Paralel II. Meridyen
IV. Eksen

Buna gore mutlak konum belirlemek i¢in yukarida
verilenlerden hangileri gereklidir?

I1I. izohips

A)lvell
D) Il ve IV

B) I ve Il
E) Il ve IV

C)llvelll
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Koordinat sistemi lizerinde gosterilen bolge ile
ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi séylene-
mez?

A) En dogusu ile en batisi arasinda 80 dk.’ ik zaman
farki vardir.

B) En kuzeyi ile en giineyi arasindaki kus ugusu uzak-
Ik 2220 km.’ dir.

C) Baslangi¢ meridyeni bolgenin yaklasik ortasindan
gecmektedir.

D) Bolge 10° dogu ve 10° bati meridyenleri arasinda
yer alir.

E) Bolgenin tamami Kuzey Yarim Kure’'de yer alir.

Yukaridaki harita hazirlanirken silindir projeksiyon yon-
temi kullaniimistir.

Buna gore haritada numaralandirilarak verilen nok-
talarin hangisinde hata payi daha fazladir?

A)l B) Il C) il D) IV E)V
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Yukaridaki koordinatlari verilen B noktasindan
40° Kuzey 33° Dogu koordinatlarindaki Ankara’ya
ulagsmak istenildiginde hangi yonde hareket edil-
melidir?

A) Kuzeydogu
C) Guineydogu

B) Gineybati
D) Kuzeybati
E) Kuzey

A

Ekvator

3,

I. Bulundugu saat dilimine
Il. Matematik konumuna
lll. Ortalama yukseltisine

IV. Yersekilleri 6zelliklerine

Haritada bazi konum bilgileri verilen A merkezi ile
ilgili olarak yukaridaki 6zelliklerden hangilerine
ulasilabilir?

A)lvell B) I ve lll

D)l ve IV

C) Il ve Il
E) Il ve IV

. - Egim hesaplama

- Yukselti bulma
- Profil olusturma

Yukarida verilen islemler hangi tiir haritalar tizerin-
de yapilabilir?
A) Fiziki B) Beseri
D) Ulasim

C) Siyasi
E) Ekonomi
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Koordinat Sistemi-Paralel ve Meridyenler

7. Asagida istanbul’dan hareket eden bir yik gemisinin

ugradigi limanlar ve yol guzergahi verilmigtir.

BM

Ekvator

Sydneyj

Buna gore, geminin takip ettigi yol bolimleri ile il-
gili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) istanbul’dan Rabat’a giderken baslangic meridye-
ninden gecmistir.

B) Rabat’tan Lagos’a giderken ayni meridyen yayi Uze-
rinde yol almigtir.

C) Lagos’tan Cape Town’a giderken gizgisel hiz 6nce
artmisg sonra azalmistir.

D) Istanbul’dan Sydney’e ulasincaya kadar ekvator giz-
gisinden U¢ defa gegcmistir.

E) Bombay’'dan Sydney’e giderken daha fazla merid-
yen gecmigtir.

. 1/100.000 kesir 6l¢eginin gizgi dl¢gek olarak karsiligi
asagidakilerden hangisinde verilmistir? (Cizgi 6l-
ceklerin boyu 6 cm dir)

5 10 15

Y/ /777 /A

20 25

YZ7ZZZA km

5
A) 1

3 0 3 6 9 12 15

B) I V7777771 7777772 YZ77ZZZA km
2 4 6 8 10 12
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Asagida haritalarin 6zelliklerine iliskin bazi bilgiler ve-
rilmigtir.

I. Kugbakigi gorinim

II. Belirli oranda kugultme

[ll. Dizleme aktarma

Buna gore, boélgenin haritasi degil de, krokisi hazir-
lansaydi yukaridaki 6zelliklerden hangilerine ihti-
ya¢ duyulmazdi?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Il

. Ekvatorun 4440 km. kuzeyinde yer alan Bursa sehrinin

yerel saati Baglangi¢ meridyeninden 116 dk. ileridir.

Buna gore, Bursa sehrinin paralel ve meridyen de-
gerleri asagidakilerden hangisidir?

A) 36° Kuzey - 30° Dogu
B) 10° Gliney - 25° Bati

C) 26° Kuzey - 40° Dogu
D) 40° Kuzey - 29° Dogu
E) 44° Giney - 36° Dogu

I. 1/1.000.000

II. 1/500.000

[ll. 1/200.000

Yukarida olgeklerin ayrintiy1 gosterme bakimindan

buyiikten kiicliige dogru siralanigi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)L-111-11
C)M-1l-1

B) II-11-1
D)In-1-1u
E)I-11-11

Ayni ebatlardaki iki kagittan birincisine Turkiye'nin,
ikincisine ise Marmara Denizi’nin haritalari ¢iziliyor.

I. Ayrintiy1 gbsterme gicu

II. Gosterilen alan

1. Olgek paydasindaki say!

IV. Hata orani

Buna gore, verilen 6zeliklerden hangileri Tiirkiye
haritasinda, daha fazladir?

A)lvell B) Il velll

D) I, Il ve llI

C)lllve IV
E) Il, lll ve IV
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